



搜索

[j 搜索网络](#) [j 搜索拙风主页](#) [j 搜索拙风论坛](#)
[拙风文化网](#) > [新闻频道](#) > [书法-书法资讯](#) > 正文

现代书法研究中心年度汉字书写暨学术研讨会

2010-1-5 11:31 来源: 浙江在线-世纪美术

被汉字·被艺术——中国美院现代书法研究中心年度汉字书写暨学术研讨会

浙江在线—世纪美术杭州讯 人的一生离不开“被”，不但是被子的“被”，而且还是被动的被。爱，被爱，哪个更幸福？一样。有人说时尚是靠追求得来的，事实恰恰相反，绝大多数时尚是被时尚出来的，制造时尚到被时尚所制造不是一个完成时，但可能都指向时尚的聚焦。

2009年12月24日下午，中国美术学院现代书法研究中心在位于杭州延安南路的三尚当代艺术馆举办汉字艺术活动，以中国、中国台湾、日本的年度汉字盘点为内容，以“被汉字·被艺术”为题，进行年度汉字书写，展现书法在当代时尚文化中的活力。

“人生是一张茶几，上面摆满了杯具。”如果你看到这句话还感到一头雾水不知所云，以为是在说家庭用品的话，那你的2009年可以用“杯具”和“餐具”来形容。

捕捉各类网络论坛，映入眼帘的是网民们的奇思妙想。他们纷纷用“杯具”代替“悲剧”，“洗具”代替“喜剧”，“餐具”代替“惨剧”来形容自己的生活感受，在年尾又掀起了一股网络词汇的热潮。而与“杯具”一起成名的还有“不差钱”、“囧(jiong)”、“甹(yin)”、“偷菜”、“长草”、“骚锐”和“围脖”等各类形容事物现象的网络词汇。被字也被推举为年度汉字之一，这一年中国发生的许多事情都与被字有关，如“被代表、被气候、被打黑”等等，“被汉字·被艺术”则被中国美院现代书法研究中心的书法艺术家们选中而被展示了一下，高法根、宋建明、王冬龄、王澍、张浩、毛建波、任平、管怀宾、斯舜威、韩天雍、白砥、张爱国、王天德、花俊、唐楷之、牛子、鲁大东、徐庆华、郑一增等联袂动手，“德、书、门、雷、厚、暖、高、省、被、日新、庆、黑、重、阅、哥、花、安、虚”被不同的书写参与者赋予不同的含义和色彩，使书法贴近当下生活，使时尚流行涉入书法艺术，打造新的时尚文化。回味一个个被书写的有着书作者个人生活体验的汉字，书法的向内向外的种种信息的解被延伸、被发展、被历史记忆，“书法被谁搞、谁来搞”被提高到了学术的高度。

现场挥毫书写年度汉字之后，在现代书法进行时尚展现的后台，专家、学者、艺术家围坐在一起，探讨现代书法作为当代艺术，在读图时代做激发的文字和图像并置方面的相关问题，其中台面上的一只茶水杯被“被书法”打动的慷慨陈词的艺术家的“雷”倒了，大家被有趣地欢笑一堂，仿佛是在迎接平安夜的到来。

2008年全球金融危机的推动下，现代书法的深刻变化值遇国际经济政治格局嬗变之际，文化的心理版图处于被改写进程，汉字和书法一道，被亚洲价值观推动，进入当代文化、艺术的焦点视域。随着东方不再是远观的风景，而是全球的现场，现代书法具有文字的身份、汉字的身影、书法的厚度、东方文化的深度和化用西方艺术的方法这些特征。在这个世纪之初，借用汉字在全世界更地域的传播，公众自觉或不自觉“被汉字”，借用毛笔书写文字的艺术玩法方便，公众自觉或不自觉“被艺术”，现代书法在这个意义上，可被广泛传播，已被艺术圈人士探讨，已被当代诗人玩一把，已被媒体作为细节的佐料，已被作为年度汉字（从日本到中国台湾、中国大陆），正被时尚力量推向年底盘点的流行文化舞台。（记者 蔡树农）

[《文学新闻》](#)
[《历史新闻》](#)
[《哲学新闻》](#)
[《国乐新闻》](#)
[《书法新闻》](#)
[《美术新闻》](#)
[《茶道新闻》](#)
[《文化新闻》](#)
 共有 0 条评论 [《发表评论》](#) [《到论坛讨论》](#)

输入搜索字词:

搜索

相关热词搜索:

热点新闻

[浙江书法：令人震撼的大生命](#)
[地书：有意味的书写（图）](#)
[欧阳中石：平淡度日，无物欲之累](#)
[北京大学书法艺术研究所成立六周年所庆](#)
[中国书法等22个项目新入世界“非遗名录”](#)
[中国楹联学会成立二十五周年庆典大会召开](#)
[对话朱守道、李一:论中国书法传统的继承.](#)
[书法艺术，文化比技法更重要](#)
[王岳川：书法申遗具有双重意义](#)
[陈振濂访谈：大墨淋漓像一条河，而我逆流..](#)
[评论：书法还能坚持多久？](#)
[张良勋：在变化中攀登书法艺术高峰](#)

综合新闻

[书法打分标准：得40分才可称为书法家](#)
[评论：新年音乐会该降降“虚火”](#)
[冬天喝什么茶最养人（中）](#)
[广美院长谈橘子洲毛泽东青年艺术雕塑创作](#)
[冬天喝什么茶最养人（下）](#)
[第三届中国书法兰亭奖作品展28日开幕](#)
[河南安阳县西高穴村曹操高陵得到确认\(组..](#)
[古琴制作大师田双琨收徒传艺\(组图\)](#)
[柳公权后裔在上交所写“虎”造势\(图\)](#)
[用诗歌点亮希望——央视“新年新诗会”实录](#)
[第十一届全国美展获奖作品揭晓](#)
[鲁潜墓志确定曹操墓方位，“七十二疑冢”..](#)

- 汉字起源：双墩刻符对甲骨文形成有很大影响（2009-10-26 16:20）
- 书写难看提笔忘字：正在消逝的汉字书写（2009-9-30 09:15）
- 汉字“整形”，书法家咋看？（2009-9-19 09:48）
- 教育部回应汉字“整形”称微调参考书法美学（2009-8-28 11:27）
- 教育部拟调整44个汉字写法引争议（2009-8-19 12:00）
- “提笔忘字”呼唤汉字书写技能（2009-8-11 11:40）
- “恢复繁体字”激起千层浪众专家：识繁写简是必然（2009-3-5 23:28）
- 余秋雨傲慢，还是中国字傲慢？（2006-5-12 13:41）
- “在文化面前谁也不能当老师”（2006-5-9 23:10）

发表评论

用户名: 密码: 匿名发表: [注册新用户](#)

评论: